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Copepxxatue nekuny

@ [ducnepcus

® HepaseHctso Yebbiwesa
© llopor ansa 4-knukn

O CenapaTtop

Jlntepatypa

@ H. Anon, Ix. CneHcep. BepoaTHoCTHbIV MeTOA,

® S. Jukna. Extremal combinatorics.
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[uncnepcus

Onpegenerne. [ucnepcueii cnydaiiHoli BennyuHbl & Ha3bIBaeTCs
senmumHa D& = E[(¢ — E€)?].
D¢ = E[¢ —E[¢]]* = E[¢* - 2¢ E[¢] + (E[¢])°] = E[¢?] - (E[¢])* > O.

JNlemma. (Hepagenctso Yebbiwesa). D[¢] = o2, Toraa

1
Prllé — Elell > kol < 5.

DokasaTensctso. n = (€ — E[€])?, E[n] = o2.

(Hep-Bo Mapkoga)

Pr[|¢ — E&| > ko} = Pr{n > k*0? < 1
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Hduncnepcnsi cymmbl

o Cov(&1,&] = E[61&2] — E[&1] E[&]
o D7 &) =21 DG +230,; Cov[§;, &]
* D[ &1 = El(X; 6)°] — (B[ &1)°
o E[(32 &)1 =ERC 423 661 = 35 EIEF1+2 30, El6ig)]
o (B[ &2 = (X Ela)? = 2(EIED)? + 232, ElS] Elg)]
* D &=2; E[¢7] - Z/(E[fi])2 + 2Ei<j E[Si&] —
2 Zi<j E[¢i] E[&j] = Z,’ D[&i]+2 Zi<j Covl¢;, fj]
e Ecim £1,&,...,£, nonapHO He3aBUCUMBI, TO

D[¢1 + &2+ -+ &n] = D[&1] + D[2] + - - - + D[&n)-
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[lopor cyuwiecTtBoBaHuUS 4-KAnKM

e G(n,p) — cay4aiiHblii rpadp Ha n BepluMHaXx, Kaxxgoe pebpo
£0baBnsSeTCss HE3aBUCUMO C BEPOSITHOCTLIO P.

e 3apaua: npu kakux p B rpacde G(n, p) c bonbLioi
BEPOATHOCTBIO €CTb KAMKa Ha 4 BeplumHax?

e Teopewma. Ecnu p = o(n=%/3), 10 B rpacde G(n, p) ectsb
4-knuka ¢ BeposTHocTbio o(1). Ecim p = w(n™2/3), 10 8
rpacbe G(n, p) ectb 4-knuka c BeposiTHocTbio 1 — o(1).
[JokazatenbcTeo.

e SCV, |5 =4, As: S obpasyer kinky.

1,ecnn S obpasyet knuky G
[ ) XS =

0, nHave
e E[Xs] = Pr[Xs =1] = p®

PriX > 1] <E[X] = C2p® < ";2’6 = o(1), ecnn p = o(n~2/3)




[lopor cyuwiecTtBoBaHuUS 4-KAnKM

Prix =0 < g%l
DIX] = >_s D[Xs] + >_s.7 Cov(Xs, X7)
D[Xs] = E[XZ] — E[Xs]* < E[XZ] = E[Xs] = p°

> s D[Xs] = O(n*p%)
Ecim As n At nesasucumsl, To Cov(Xs, XT) = 0.

Ecau As n A7 3aucumel, ecan SN T| =2 [SNT| = 3.

Ecan [SN T| =2, Takux nap O(n®),

Cov[Xs, X7] < E[XsX7] = p!

Ecnm |SN T| = 3, Takux nap O(n®),

COV[Xs,XT] < E[XsXT] = p9

DIX] = O(n*p® + n°p*t + n°p®) = o(n®p*?) = o((E[X])?)
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CenapaTopsl

Teopema. X = {1,2,...,n}, F C2X. 1) VA€ F,|A <r; 2)
de = |{AE€ F|x € A}|; 3) d = Z=ex,
Torga cywecteyet napa mHoxecte S, T C X, uto SNT =0 n
ans noboro A € F Beinonnsietcs anbo AN'S = (3, nnbo
AN T =0, kpome Toro |S|,|T| > (1 —6)27%n, rae § = 4/ %M.
JokasaTenbcTBO.

e [lokpacum Bce MHOXecTBa n3 F cay4aiiHbim 06pa3om B cuHuii
1 KpacCHble LBETa.
S={xeX|VAecF,xc€ A = A cunee}
T={xeX|VAec F,x€ A = A kpacHoe}
SNT =0, YAcF nanbo ANS =0, nnbo ANT = 0.
e Llenb: nokasaTb, Y4TO C MOJOXKUTENBHON BEPOSITHOCTBIO

ISI,|T| > (1—6)279n.

1,xe S
Z, =

, E[Z] =Pr[Z, =1] =27%

0, nnaue

Z=3u2,Z=15|
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CenapaTopsl

2= Y0 Bz — Pz =12
0, nnaue

Z=> 2« Z=|S|
E[Z] =3, 2% > n2~ Xx/n = pp—d
D[Z] = Zx D[ZX] + nyéy COV[ZX7 Z)’]
Echrmuer Ac F, uto x,y € A, 70 Zx n Z, He3aBUCUMBI,
noatomy Cov(Z, Z,) = 0.
Ons x € X cywectsyet He 6onee (r — 1)dy anemeHToB y, 4TO
X,y nexat B ogHom A € F
Cov(Zx, Z,)) < E[Z:Z,) < E[Z] < 27 %
Z},#X Cov(Zy, Z)) < (r—1)3 d27% <

SO0 2 %)(3, do) = d(r — 1)E[Z]
D[Z] < (d(r—1)+1)E[Z] < drE[Z]

Priz < (1 —6)E[Z]] < K E[[Z]])2 S 52?[2] = drzdcirlnE[Z] =

2d+1 E[Z] = 2d+12 dn — f'
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